

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

IRHETESEK FELVETÉSEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Feltámadás.

Kassa, márc. 30.

Ma üli meg a keresztény egyház az ébredő tavasz legszebb ünnepét: a feltámadást. Az új életre kelő természet misztériuma ez az ünnepség és magán viseli annak a boldog korának a bélyegét, amikor még az ember a szabad természet gyermeke volt, abban és általa élt. Érzéseit és gondolatvilágát a természet megnyilatkozásai, csodásnak tetsző, megfajthetetlen jelenségei töltötték be. A tudatlan ember naiv képzelődése és a gyermekes fantázia színes látományai, lehetetlen összetételű, groteszk képeket és bizarr meséket eszeltek ki, melyekkel okát akarták szolgáltatni a megfajthetetlen eseményeknek és magyarázatát kívánták adni a rejtélyes tünényeknek. Az ember csak a természettel volt elfoglalva, minden erejét és minden gondolatát az az ellenvaló harc kötötte le és mivelhogy nem ismerte az ellentálló erők eredetét és mibenlétét, a legképtelenebb, de poetikus alakokkal népesítette be a mindenséget az őt körülvevő természet minden zegét zugát.

A naiv korszaknak egyéb emlékei sem maradtak vissza, mint e mesék, de ezek aztán olyannyira belgyökereztek gondolatvilágunkba, hogy ma már megfeszített erővel kell kigyomlálásukon fáradozni. Mert veszélyesek e mesék bármily poetikusak is és bármily gyöngéden érző lelkű költők voltak is azok, akik összeszővegették őket.

Ma ismerjük a természeti erők megannyiját, legyűrjük és szolgáltatunkba hajtjuk őket és pillanatnyi pontosságra tudjuk kiszámítani, hogy honnan erednek, meddig tartanak és létük ideje alatt mire képesek. A természettel folytatott küzdelemben hatalmas lépéssel nyomultunk előre és a naiv képzelődés helyébe a józan számítás, a tárgy megadás nyomába az önérzetes és önjelében bizó előretöréskvés lépett. Kell tehát, hogy e megváltozott viszonyok, az emberiség eszmélkedésében is meghozzák következményeiket, különben a hatalmasan kifejtett törzs, a robusztus izmok egy gyermekesen kicsiny és elcsenevészdedett fejet hordoznának, mely vesztét okozná az egész testnek.

A természet meg is teszi a maga dolgát. Elementáris erővel küzd minden olyan törekvés ellen, mely továbbra is ilyen csenevész fejletlenség-

ben akarja tartani az emberiség eszmélkedését. Szakadatlan sorban bukannak fel hivatott harcosok, akik tehetségük és képességeik minden súlyával döngtetik azt a bénító markot, melynek nyomása torzzá alakítaná az egészségesen fejlett törzs fejét.

Ez a küzdelem pedig már maga is évezredes. Sok hőse és még több áldozata volt, akiknek diadalai és bukásai bátorsággal és reménykedéssel töltötték el az emberiséget.

A folyton folyó és ismételtelen megújuló küzdelem harcosai a próféták, a megváltó messiások, kiket a bizalom és hit övez, meggyőződés és szilárd akarat kísér. E harcosok a tudomány megannyi vezérei, akiket a csodálat és hódolás vesz körül, s akik ellenállhatatlan erővel fejtik le a bénító kezeket az emberiség fejről.

Minden gondolatuk, minden lépésük egy-egy üdvözítő szabadságküzdelem, egy-egy feltámadás. A régi misztériumok halványan derengő fénye átlengi a mai nap folyó harcokat és a feltámadás ünnepén emelt fővel nézünk a nehéz munkában álló hősökre, akiknek feladata: a küzdelem, sorsa: az elbukás és reménye: a feltámadás.

Berlini könyvatos mese.

(A király le fog mondani. — A trónörökös is lemond. — Hogy miért — azt nem árulja el.)

Egy berlini lap tudósító vállalat, az *Information* kedveskedni akart nekünk március 28-iki rendkívüli kiadásának megkülönböztetésével. A rendkívüli kiadásnak első híre rendkívül szenzációs, de természetesen nem rendkívül hiteles információt közöl Bécsújhelyről. E városkából ugyanis azt jelentik az *Information*-nak, hogy Ő Felsőge a király a jövő év végén, hatvanéves uralkodói jubileuma alkalmából, le fog mondani a trónról. Hogy miért fog lemondani, azt a bécsújhelyi tudósítás szerint „most még nem lehet megmondani.” A rejtélyes tudósító még arról is értesíti az *Information*-t, hogy Ferenc Ferdinánd királyi herceg is le fog mondani a trónörökös jogáról és hogy egy másik, fiatalabb királyi herceg fog a trónra jutni. Hogy miért mond le Ferenc Ferdinánd is, — „most még azt sem lehet megmondani.” Mivel pedig a jelenkorban nincs semmi jelentős eseménye, a melyet még kapcsolatba nem hoztak volna a trónörökös berlini utazásával, egészen természetesen tartjuk, a mivel az *Information* bécsújhelyi szenzációs értesülése végződik, hogy „az uralkodó és a trónörökös lemondása közvetlen összefüggésben van a trónörökös berlini látogatásával.”

Kereskedőink figyelmébe.

A romániai zavargás és magyar kormány.

A romániai zavargások a kereskedelemre is bénítólag hatnak. A parasztok támadása folytán a vasutak és a magános kereskedő házak áru-raktárai a kifosztás veszélyének vannak kitéve. Ez okból a kereskedelemügyi minisztérium a mai napon a kassai kereskedelmi és iparkamarához a következő táviratot intézte:

A Crajovai konzulátus távirati jelentése szerint ajánlatos megrendelések teljesítését *egyelőre függőben tartani és uton levő küldeményeket fellátározni.* Erről érdekeltek értesítendők.

Kereskedelemügyi miniszter.

A miniszter figyelmeztetése bizonyára óvatossá teszi kereskedőinket, noha úgy hisszük, hogy a lapok távirati jelentései után, már az előrelátó kereskedők úgy is beszüntették a forgalmat Románia felé.

Jégzajlás a Hernádon.

Megindult a jég.

Védekezés az árvíz ellen.

A hirtelen kitavasodott idő máris érezeti hatását. Eder Ödön polgármesterhez ma a Szepességről távirati jelentés érkezett, hogy a Hernád jégpáncéla megrepedt s az óriási jégtáblák már usznak lefelé a folyón. Szerencsére a mai enyhe időjárás következtében a Hernád jege Kassa tájékán is felengedett és szinte egyidőben megindult a jégzajlás.

A távirati jelentés után Mihalik Béla tb. főkapitány, tüzoltó főparancsnok azonnal kivonult a tüzoltókkal a Lajos-forrás melletti vízvállasztó gáthoz. A tüzoltók hosszú csákyákkal felszerelve küzdenek a jégtorlódással. Az olvadás hatalmasan megduzzasztotta a Hernád vizét. A part magasságig zavaros viz hullámszik a folyóban s egyes kanyarulatoknál már a szomszédos rétekre is kicsapott a víz. A katonaság ez ideig még nem vonult ki a jégtorlaszokhoz, de a szükség megköveteli éjjel is kivonulnak. A tüzoltóság mindenesetre az éjjeli órákban fáklyafény mellett is dolgozni fog, nehogy árvíz szakadjon a városra.

A jégzajlásról értesítést kaptak a Hernádvölgyében elterülő Abauj-Torna megyei községek is. Egyelőre nagyobb veszély nem fenyeget. A Hernád azonban veszélyes folyó, tapasztalat bizonyítja, hogy kanyargós medrében a jégzajlás egy esztendőben sem folyt le simán, árvíz nélkül. A kassai hidak védelmére valószínűleg az esti órákban katonai segítséget fognak kérni.

Riadalom a Fő-utcán.

Egy koldus asszony halála.

A mentőkocsi halottja.

A társadalom sokféle módon és eszközzel törekszik a nyomor enyhítésére, a jótékonyság keze azonban sokkal rövidebb, semhogy a nyomoruság véghetetlennek látszó határait kitapogathatná és segíthetne a szegénység vergődő áldozatain.

Tegnap délután is egy nyomorgó párta a jólétben dúslakodó közönség szemelattára lehelte ki életét a Fő-utcán. Ugy 6 óra tájt a népes utcán az ünneplő közönség óriási sokasága hullámozott, mikor a Fő-utca 65. számú ház előtt egy töpörödött, rongyos ruhájú vén asszony összeesett. Szinte jajszó nélkül vergődött a földön, szájából csak úgy patakzott a vér. A finnyásabb idegzetű emberek a megdöbbentő kép elől sietve menekültek, míg mások, kikben él az irgalmasság érzése, futottak a rendőrségre, hogy orvost hívjanak a vergődő szerencsétlen segítségére. A borzasztó jelenetnek persze számos tanuja is volt, akik körül állottak a kínos fájdalomtól hörgő asszonyt, míg csak a mentők meg nem érkeztek. Orvost nem tudtak hamarjában kapni s úgy a mentőkocsiba helyezték az összeesett asszonyt és siettek vele a kórházba.

A szerencsétlen öreg nő azonban még utközben a mentőkocsiban meghalt. Mire a kórházhoz ért a mentőkocsi, az inspekciós orvos már csak a beállott halált konstatahatta.

Az utca halottját a kórház hulla kamrájába helyezték el. Később azután a rendőrség megállapította, hogy a hirtelen meghalt öreg asszony Garsik Andrásné szül. Zsentskó Mária. Férje valamikor az Orbán-torony harangozója volt. Mióta azonban az asszony özvegyi sorsra jutott, koldulásból tengette életét. Megállapították, hogy 65 éves volt s hogy a Galamb utca 32. számú házban lakott. A tragikus módon elhunyt asszony hulláját a közetmető halottas kamrájába szállították.

Agyonforrázott gyermek.

A napszámos leány végzete.

A szülei gondatlanság áldozata.

Ma délelőtt hosszas és borzasztó szenvedések után a kassai köz-kórházban meghalt Pásztor Anna 2 éves lányka. Az iszonyú kínok között elpusztult gyermek két nap előtt mialatt napszámos szülei más munkával foglalkoztak, a szoba kályhájához tipegett, hol egy fazékban vizet forraltak. A kis lányka ösztönszerű kíváncsiságától vezetve belekapaszkodott a fazékba. Abba a pillanatban a fazék felfordult s a sístergő, forró víz reá ömlött. A kis Pásztor Anna csöp természetét teljesen leforrázta a forró víz.

Arcán, mellén, kezén, lábán borzasztó égési sebeket szenvedett.

A forró víz haját is lekopasztotta. Mire a gyermek kétségbeesett sikoltozására a házbéliek a szobába szaladtak, a kis teremtes kínos nyöszörgésben félig élettelenül vonaglott a földön.

A szülei azonnal a kórházba szállították, hol az orvosok két napig minden eszközt alkalmaztak, hogy a szenvedő gyermek kinjait enyhítsék s megmentsek az életnek.

Az orvosok fáradsága hiába valónak bizonyult. A gyermek egész teste borzasztó égési sebekkel volt borítva, megmenteni nem

lehetett. A kis Pásztor Anna, ma délelőtt meghalt.

A rendőrség most vizsgálatot indított annak kiderítésére, vajjon a gyermek szüleit mennyiben terheli a felelőség. A törvényszék vizsgálóbírája elrendelte Pásztor Anna orvosi felboncolását. A mai napon beidézték a gyermek szüleit s ha a gondatlanságot megállapítják, a tragikus módon elpusztult gyermek haláláért szülei felelni fognak.

Kalandok.

Miss Allan a magyar leány.

Személyek: *Két ur.*

Az egyik: Hallottad, Miss Allannól kisült, hogy magyar lány?

A másik: Igen! No ez mégis botrány így becsapni a világot!

Az egyik: Nono, hiszen nem csapta be. Szépen táncolt, akár magyar, akár amerikai.

A másik: Engedj meg ez csalás! Ha én egy magyar leányt akarok megnézni, akkor nem megyek el egy amerikaihoz és ha amerikai akarok látni, hát nem nézek meg egy magyart.

Az egyik: No hallod ez is szempont!

A másik: Persze, hogy az. Ha valaki Amerikából idejön, az már eo ipso ér valamit, míg ha valaki idehaza marad a kunsztjával, az inkább ne is mutogassa magát.

Az egyik: Mégis csak tetszett!

A másik: Tetszett persze, mert becsapta az embereket. Próbáljon ő meg csak ezután tetszeni, úgy kifütyölik, mint a pinty.

Az egyik: Azt hiszed? Talán bizony azért, mert megsértette a sajtót.

A másik: Hát ez semmi? Barátom a sajtónak még akkor is vannak érdemei, ha szemtelen. Látod a kisasszonyról is kisütötte, hogy magyar és ezáltal újabb dicsőséget szerzett a magyar névnek.

Az egyik: Ne beszélj! Hiszen arról csak nem tehet a sajtó, hogy Miss Allan nem amerikai és különben is azt mondtad, hogy semmit sem ér...

A másik: Nem is ér. De miután bevette már a közönség és neve van, hát mégis csak valami, hogy kisütték róla a magyar voltát.

UJDONSAGOK.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső husvétii ünnepek miatt kedde 5 órakor jelenik meg.

— A kassai takarékpénztár új aligazgatója. A Kassai Takarékpénztár igazgatósága, az intézet eddigi titkárát Klimkovics Elemért aligazgatóvá nevezte ki. Ez az előléptetés az intézet puritán jellemű becsületes tisztviselőjét érte, aki lankadatan szorgalmával, a takarékpénztár iránt érzett hűségével méltán rászolgált a kitüntető bizalomra. Klimkovics kinevezése, úgy a takarékpénztári tisztviselők, mint az intézet üzletfelei körében örömet keltett. *Schlachta* Kálmán vezérigazgató, aki ez intézetet ért méltatlan támadások közepette, ritka nagy erélyvel és alapos tudásból fakadó körültekintéssel és rátermettséggel vezeti az ügyeket, az új aligazgatóban derék munkatársat talál, kivel megoszthatja az adminisztrációk gondjait, mialatt neki ideje marad fontos pénzügyi műveleteknek szentelni tevékenységét.

— Szalay főispán a József-szanatoriumhoz. A József kir. herceg sanatorium

kassai bizottsága Szalay László főispánt üdvözölte kinevezetése alkalmából. A főispán ennek folytán dr. Takács Menyhért praelátushoz, mint a bizottság elnökéhez a következő köszönőlevelet intézte: „Azon kiváló megtiszteltetésért, mely szerint a méltóságod elnöklété alatt álló József kir. herceg sanatorium egyesület kassai bizottsága 1907. évi február hó 27-én tartott ülésében szerény személyemnek Abauj-Torna vármegye és Kassa szab. kir. város főispánjává tőrtént legkegyelmesebb kinevezetése felett érzett örömenek jegyzőkönyvi kivonat útján sziveskedett kifejezést adni, fogadják kérem a hála igaz érzetéből áthatott meleg köszönetemnek nyilvánítását. És egyszersmind engedjék meg felhasználnom ez alkalmat annak kijelentésére, hogy az igen tisztelt bizottság nemes emberbaráti törekvéseit teljes mértékben osztva, készséges örömmel kívánom mindenkor megragadni az alkalmat, mely nekem akár hivatásos állásomban, akár mint magánembernek bármily tekintetben módot nyújtana az igen tisztelt bizottság nemes céljainak előmozdítása. Fogadja méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását. Szalay s. k. főispán.

— Kassaiak Rómában. A husvétii ünnep fényes szertartásaira a világ minden részéből óriási sokaságu idegen sereglik Rómába. A szent Péter templom hatalmas méretei ilyenkor kicsinynek bizonyulnak a hívők seregének s a kíváncsi idegenek befogadására. Ez idén Kassáról is nagyobb társaság utazott az örök városba — Rómába. A társaság vezetője dr. Horváth Balázs főgimnáziumi igazgató, aki valósággal szerelmes vágyakozással siet minden esztendőben Rómába. A társaság tagjai között van Hevessy Károly ügyvéd leányával, Horváth Lajos tanár, Blánár Béla dr. ügyvéd s még többen.

— A gyermeknap elhalasztása. Az egész országban április hó 2. és 3-án tartják meg a gyermeknapot. Kassán azonban a gyermekvédő liga ettől a határnaptól eltéket és mint most értesít bennünket későbbi időre halasztotta a gyermeknap megtartását. Az a terv ugyanis, hogy a kassai gyermeknapot, mint a múlt esztendőben népünnepevé kövesse. A jelenlegi időjárás mellett, pedig most Kassán a szabadban ünnepséget rendezni lehetlenség. A kassai gyermeknapról annak idején jelentést teszünk a közönségnek.

— Az utolsó mezei kapitány Buday László nyugalmazott városi mezei kapitány 84 éves korában elhunyt. Nagy kiterjedésű rokonság gyászolja. Az elhunyt az utolsó mezei kapitány volt, nyugdíjaztatása után ezt az állást a városnál beszüntették.

— Parasztnok fegyverkezése. Torontálmegyében a hatóság azt tapasztalta, hogy a parasztnok, különösen az aratómunkások erősen fegyverkeznek. Revolvereket, puskákat vásárolnak s nem egy olyan kijelentés hangzott, hogy a nyáron majd rendeznek zenebonát. A torontáli parasztság fegyverkezését az alispán a szocialista agitációnak tulajdonítja s hogy csirájában elfojtsa a veszedelmet, szabályrendeletet alkotott, mely a parasztnokat a fegyvertartás jogában erősen megszorítja. A hatóságoknak ez a szabályrendelet a vizsgálat és ellenőrzés számos eszközét nyújtja, s lehetővé teszi, hogy a fegyvereket elkobozhas-

KOMLÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám II. em. Férfi ruhászabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

sák. A szabályrendeletet most megküldték az összes törvényhatóságoknak, többek között Kassának és Abauj-Tornamegyének, hogy hasonló szabályrendelettel akadályozza meg a parasztok tegyverkezését. Nem ismerjük a torontáli állapotokat, a mi vidékünkön azonban az egyéni cselekvő szabadság ilyen korlátozására nincsen szükség. Sőt a felesleges zaklatás, a mi nyugodt temperamentumu népünket csak felizgatná.

— **Markó Gusztáv** — műszaki tanácsos. A kereskedelemügyi miniszter, mint értesítünk **Markó Gusztáv** kir. főmérnököt, a kassai államépítészeti hivatalfőnökét, állomáshelyének megtartásával **műszaki tanácsosnak** kinevezte. A kinevezést a hivatalos lap legközelebbi száma közli. **Markó Gusztáv** azon férfiak közül való, akinek ez a kinevezés elégtételt és igazságot szolgáltat, a multban szenvedett üldöztetésért. Jól tudjuk, hogy midőn **Pongrácz** megyefőnök mindent elkövetett, hogy magát a vármegyei közgyűlésen installálja, főleg arra számított, hogy a közgyűlés állami tisztviselő tagját — **Markó Gusztávot** presszionálni fogja a megjelenésre. **Markó** hivatali állása forgott kockán, még sem jelent meg a közgyűlésen. Ezért bosszúból a darabontok áthelyezték **Esztergombára** ott volt a nemzeti kabinet kormányrajutásáig, a mikor visszahelyezték előbbi pozíciójába. Az elismerés a karakteres, becsületes, magyar hazafit is érinti tehát, de a meillet az előléptetést **Markó** szak-képzettsége, a hivatali működésében elért szép eredmények tették főleg indokoltá. Kinevezésének a magunk részéről szívből örvendünk.

— **A férj becsülete.** Szatmár-Németfőből jelentik: **Máté György** kocsis tiltott viszonyt folytatott **Lázár László** kocsis feleségével. **Lázár** megtudván ezt, az alvó **Mátét** az istállóban megfojtotta és hulláját a közeli kutba dobta. A hullát pár nap mulva véletlenül megtalálták a kutban. A csendőrség a gyilkost letartóztatta.

— **Felhívás a tanítókhöz.** A Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága a következő felhívást intézte Magyarországi tanítókhöz: A tizenkettedik órában fordulunk hozzátok, tegyétek meg még azt, amit lehet. A kerület országgyűlési képviselője husvétkor el szokott látogatni kerületébe, keressétek őt fel személyesen vagy levéllel. A nem állami tanítókról szóló törvényjavaslat nem elégíti ki a tanítókat, mert a magyar tanítás soha nem mondhat le arról, hogy fizetés tekintetében a vele egyenlő képzettségű tisztviselők mögött maradjon. Számolva azonban a törvényjavaslatban foglaltakkal és az adott helyzettel arra törekedjünk, hogy ha már az államiakéval sem lehetne egyenlő a fizetés, a korpótlék mindenkor 200—200 korona legyen; — de ha már ez sem volna kivihető, legalább a két 100 koronás korpótlék utolsó helyre tétessék. Ily irányban kérjétek képviselőiteket s hívjátok fel figyelmüket újlag az általunk készített emlékiratra. Kartársi szíves üdvözléssel Budapest, 1907. március 26. Az elnökség.

— **A miskolczi köpenik.** Miskolczi írnak: Tegnap egy ember, a ki pénzügyi biztos ruhába volt öltözve, a fémjelző-hivatal rendeletével rendőri segédlettel megjelent **Klein** ékszerkereskedőnél, hogy elkobozza a kereskedőnek állítólagos hamis ékszereit. A kereskedő felesége ijedtében elküldött ügyvédjüket, de mire az megjelent, a pénzügyi biztos megszökött. Kiderült, hogy a biztos furfangos család volt, a ki a fémjelző-hivatal hamisított rendeletével jelent meg és sikerült neki a rendőrséget is rászédnie.

— **Komlósi Emma** gyásza. **Komlósi Sándor** ügyvédjelölt, **Komlósi Emma** színésznő fivere, szerdán délelőtt a budapesti izraelita kórházban, tüdővészbe elhunyt. Tegnap temették el a kórház halottas házából.

— **Felrobbant dinamit.** Nagybányáról írják: **Deák Tamás** és **Nagy Ferenc** bányászok már régóta dézsmáltak a kincstári kézi raktár dinamitját és az ellopott dinamitot özvegy **Deák Mátyásné** faskamrájában ásták el. Az így elrejtett dinamit négy—öt kiló lehetett. Tegnapelőtt a lopott dinamit egy részét kéz alatt el akarták adni, amiért is az odafagyott dinamitot fejszével akarta felválni. **A dinamit iszonyu robajjal felrobbant** és **Deáknét** a szó szoros értelmében **foszlányokká tépte.** Testének egyes részeit negyven—ötven méternyi távolságra is elvetette a robbanás. Szerencse, hogy **Deákné** háza egyedül állt a bányahegy oldalán és így a robbanás a környéken kárt nem okozott. **Deák Tamást** és **Nagy Ferencet** a csendőrség elfogta.

Színház, művészet.

Heti műsor.

Szombaton: nincs előadás.

Vasárnap: d. u. **Rákóczi** (operett.)

este: **Falu rossza** (népszimnő, **Miskey József** első fellépte.)

Kedd: **Déryné ifjasszony** (Herceg **Ferenc** vigjátékának első előadása. **Hevessy Mariska**, **Kürthy József**, **Nagy Sándor**. **Bodroginé** bemutatkozása.)

Szerda: **Déryné ifjasszony.**

Csütörtök: **Déryné ifjasszony.**

Péntek: **Milliárdos kisasszony** (operett premier.)

Szombat: **Milliárdos kisasszony.**

Vasárnap: d. u. **Lőcsei fehér asszony**, este **Milliárdos kisasszony.**

— **Husvét a színházban.** A husvéti ünnep alkalmával a színház 4 előadást tart. Husvét vasárnap délután **Kacsoh Pongrácz** daljátéka „**Rákóczi**” kerül színre, először mérsékelt helyárak mellett. Este **Tóth Ede** rég nem játszott kitűnő népszimnője „**A falu rossza**” kerül színre. Az esti előadásnak érdekességet kölcsönöz, hogy ez alkalommal mutatkozik be először **Miskey József** a társulat új baritonistája, **Göndör Sándor** szerepében. A többi főbb szerepeket **Kállai Lujza**, **Fáy Flóra**, **Étsy Emília**, **Bartha**, **Pápay**, **Nagy Gyula** játsszák. Husvét hétfőjén délutáni előadáson a „**Szulamith**” kerül színre. A címszerepet **Nagy Aranka**, **Abipaiit Kállai Lujza** játssza. Este 17-edszer adják a „**Vig özvegy**” operettet. Ez alkalommal a címszerepet **Kállai Lujza** játssza. **Danilo Pápai**, **Mirkó Faragó**, a **Nyegus Doktor János** ezuttal is.

— **Déryné ifjasszony bemutatója** **Kassán.** Herceg **Ferenc** új vigjátéka a **Déryné ifjasszony**, diadalmas hódító útjában a jövő hét kedden jut el a kassai színpadra. A Víg-színház kitűnő művész gardája a hirtelen író új darabját óriási sikerre vezette s a vidéki színpadokon is mindenféle, ahol eddig játszották, igen nagy hatást ért el Herceg vigjátéka. A magyar színészet böicső korában játszik a darab, s hősnője a művészet történelem egyik ragyogó alakja **Déryné** — az első magyar primadonna. Minket a darab annyiból is érdekelt, hogy Herceg az első felvonást a mult századbeli **Kassán** szerepeltetett, a mikor is **Déryné** volt a híres kassai színészet csillaga. A társulat rendkívül ambícióval készül a bemutatóra, mely érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik. A címszerepet a társulat új tagja **Hevessy Mariska** játssza, ezenkívül a szerződött tagok közül ez alkalommal mutatkozik be **Nagy Sándor**, **Kürthy József** és **Bodroginé Lina**.

— **Culp Julia** hangversenye **Kassán.** Április hó 14-én **Culp Julia** a világhírű dalénekesnő hangversenyt tart **Kassán**, a **Schalkház** szálló nagytermében. Erdemesnek tart-

juk felemlíteni mit irt „**Az Ujság**” **Culp Julia** második fővárosi estéjéről: A dalművészet egyik fejedelménőjét, **Culp Juliát**, ma megtisztelte jelenlétével egy magyar fenséges pár: **József kir. herceg** és **Augusta kir. hercegnő.** Jövetelükre várva, a művésznő jó 20 pernyi késéssel kezdte elég hosszú műsorát. A rendes hangversenytartamnál mégis jóval korábban végzett, mert ének számai közt idegen művész nem lépett fel. Volt azonban művészpárja: **Wolf Erich** zeneszerző, a kinek szerzeményeiből csak a mult héten is teljes dalestélyt rendezett **Berlinben** egy művész, akkora sikerrel, hogy egyszerűen csodáljuk **Culp Juliának** azt a hálátlanságát, hogy kongeniális zongorakísérőjét nálunk nem jutatta egy vagy több dalával a zeneköltői sikerhez. Pedig ha **Wolf** szerzeményei is oly finomak, bensőségesek és művészi árnyalásúak, mint multkori és mai zongorajátéka; ha zenéje úgy el tud mélyedni a szöveg költészetébe s oly beszédesen és ellenállhatatlanul tudja kifejezni a versköltő intencióit, hangulatait, mint a hogyan a zongorán előadó művésze egybeolvadt **Culp Julia** énekének minden érzelemhullámzásával, hogy a két művészet egyetlen, egységes remekművet hoz létre, akkor mi budapestiek sokat veszítettünk. Pedig nagyon szép közönség töltötte meg a **Royaltermet.** Hiszen a nálunk is nagyon megkedvelt, sőt divatba jött **Culp Julia** igazán nagy művészettel tárja fel válogatott szép dalainak hol ábrándos, hol mélyesen komoly, hol derűs szívilágát. Ma német és svéd dalokkal, **Csajkovszky**, **Grieg** s ráadásul **Brahms** és **Strauss** **Sichárd** énekeivel kedveskedett; egy magyar szerzőt: **Nemes (Nemeshegyi) Béla** „**Schlafliedchen**”-jét meg is ismételte. Jegyek már válthatók **Vitéz A.** könyv és zenemű kereskedésében.



Husvéti ünnepekre kitűnő borok

kaphatók

Nágel Adolf vendéglőjében

Központi szálloda

Kossuth Lajos-utca 15. sz.

Utcai kimérés literenkint.



Jégbehűtött

friss tengeri halak

mától fogva a **Domonkos-téren**
e célra felállított halpavillonban
különként **50 krajcárért**

kaphatók.

Utasítási könyvecske a tengeri
halfőzésre ugyanott kapható.



Nagy díjpályázat.

Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagyközönség összes rétegének figyelmét felhívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nagy díjpályázatot

rendezünk olyképp, hogy abban hazánk összes lakói részt vehetnek minden fáradság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitünőségeknek, ugymint: színésznő, énekesnő, színész, író, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét és születési évét, hónapját és napját borítékba zárva és lepecsételve

GÁSZNER BÉLA dr. kir. közjegyző urnak
(lakik Budapest, Bálvány-utca 4.)

megőrzés végett átadott minden egyes borítékra egy-egy értékes nyereményt, összesen tehát

ötven nyereményt,

köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel és pedig:

1. díj 300 korona aranyban.
2. „ 1 grammofon 6 drb. lemezzel.
3. „ 1 fonograf 6 drb. lemezzel.
4. „ 1 kitűnő hegedű, tokban.
5. „ 1 kitűnő harmonika.
6. „ 1 igen finom fuvola.
7. „ 1 kitűnő citera.
8. „ 1 kitűnő ariston 10 hangjeggyel
9. „ 1 kitűnő intona 10 hangjeggyel
10. „ 1 madárutánzó

és még negyven darab igen érdekes nyereménytárgy.

Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja és napja az ötven kiválasztott kitünőségünk bármelyikének születési idejével teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely nyeremény a lepecsételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni óhajtanak, nem kell mást tenniök, mint pontos címüket és születési évüket, a napot egy levelezőlapra írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni és pedig azért, mert az esetben, ha több pályázó születési napja egyezik, úgy az részesül előnyben, kinek felelete előbb érkezett be, amit a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitünőségnek születési ideje

1841. jan. 1-től 1890. dec. 31. közt váltakozik.

A pályázatok beküldésének határideje 1907. április hó 25 ike, a pályázati eredmények kihirdetése és a díjak kiosztása 1907. május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

cs. és kir. udv. hangszergyárosok.

Nagy zongorarakatár és zongorakölcsönző intézet. Az összes létező hangszerek dusan felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákóczi-ut 36. sz.

Árjegyzék mindenféle hangszerekről bérmentve és ingyen.

Kiadó: Murányi József.

Minden harmadik nap egészen új műsor.

ELEKTRO- villamos színház

mozgó ténykép vállalat.

Naponként nagy előadást tart, minden este 6, 7, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor

a Royal vendéglő

kényelmesen berendezett külön termében.

Szigoruan családias jellegű műsor.

Helyárak: I. hely 80 fil., II. hely 60 fil., III. hely 40 fillér.

Tíz éven aluli gyermekek és katonák örmestertől lefelé a felét fizetik.

== Csakis elsőrangú mutatóványok. ==

Ház eladó

József-utca 22. sz. ujonnan épült ház, nagy kerttel, nyárilak kuglizóval eladó.

Bővebbet Sas-utca 4. szám alatt.

A színművészek figyelmébe!

1. Erdi Bertalan: *Physiognomiai tanulmányok.* (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspieler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schauspielers“ kitűnő maszkírózási című művek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 88,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

FŐRAKTÁR:
ADRIÁNYI ÉS MÁRKÓ vaskereskedése
Kassa, fő-utca 1. szám



LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, ARATÓ- GÉPEK, TALAJMIVELÉSI ESZKÖZÖK,

Teljes malomberendezések stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság

Magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérigénysége BUDAPEST.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA